

“私家车6年免检”政策今年9月1日起执行,如果行驶证上注明年审期限是2014年5月至8月,车辆仍需按时年检。符合免检规定的车辆每2年仍需检验,只查材料不验车。

速读区

近来,柠檬杯、冰沙杯成为很多人的大爱,网店销售火爆,价格不等。业内人士表示,塑料的等级很多,长期使用不符合标准的杯子有害人体健康,建议消费者购买正规厂家的塑料制品。

## 市车管所详解“私家车6年免检”政策

# 车辆每两年检验时只查材料不验车

■记者 李心如 通讯员 林抗

5月16日,公安部、国家质检总局联合公布《关于加强和改进机动车检验工作的意见》,其中“私家车6年内免检”颇受关注。

记者昨日从市车管所获悉,自今年9月1日起,试行6年以内的非营运轿车(私家车)和其他小型、微型载客汽车免予上线检验(面包车、7座以上车辆除外)。根据免检政策,2010年9月1日(含)之后注册登记的私家小汽车可享受“6年免检”。2010年8月31日之前注册登记的私家小汽车,仍执行原检验规定。

### “6年免检”并非全部免检

“6年免检”是否意味着在此期间不用进行任何检验?

车管所查验岗杨建勇警官表示,事实并非如此,“车辆如果发生过造成人员伤亡的

交通事故的,仍应按原规定的周期进行检验。申请前,机动车所有人应当将涉及该车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。”

### 年审期限至8月的仍要按时年检

如果行驶证上注明年审期限是2014年5月至8月,那么从现在开始至8月,车辆是否还需要年检?

“还是需要年检,毕竟免检政策9月1日才开始施行。

根据《机动车登记规定》,机动车必须按照规定期限进行安全技术检验,否则被抓到的话会被处以警告或200元以下的罚款。”杨警官说。

### 车辆每两年仍需检验只查材料不验车

杨警官表示,若车辆可享受“6年免检”政策,车主可以在每两年需要定期检验时,提供交通事故责任强制保险凭证、车船税纳税或者免征证明,直接向公安机关交通管理部门申请领取检验标志,车辆无需到检验机构进行安全技术检

验。

据不完全统计,截至4月底,我市机动车保有量为385179辆,2010年9月1日(含)之后注册登记的私家小汽车有141900辆。从理论上说,有141900辆私家车可享受“6年免检”政策。

### 新政策让车主省时省事

私家车“6年免检”对广大车主说,最大的方便是省时。车主张先生说:“每次开车去年检,最怕的就是排队验车,车检不到一小时,但是排队得花一个下午。”

另外,一些车主怕麻烦,就找中介。私家车每年检一次需要约165元,加上中介费,花费更大。现在6年内免检,相当于少了两次检验,最少可省330元,省钱省时又方便。

微信公号“瑞安日报为您说法”,扫一扫,加关注,您可以了解更多法律法规方面的最新信息,如果您有法律方面的问题想咨询律师,也可以留言哦!



## “喝水神器”柠檬杯、“轻松做奶昔”的冰沙杯最近很火 网店称“原装进口” 其实有可能是仿品

■记者 陈成成 项颖 通讯员 徐文洁

临近夏天,被誉为“喝水神器”的柠檬杯,以及号称“可以在家轻松做出冰沙”的冰沙杯最近受到网友热捧。以柠檬杯为例,销量最好的网店30天销出约3.09万个,月销量过万的店铺有十多家。淘宝指数显示,柠檬杯的总销量连续数月居杯具行业之首。

销售火爆的背后,这些杯子的质量到底怎么样?记者昨日作了一番调查。



### 柠檬杯、冰沙杯网上热销

柠檬杯最近火到什么程度?除了爱赶时髦的小年轻,就连大叔大妈大伯大妈们也爱上了它。

今年32岁的蔡先生平时不爱喝水,最近体检查出尿酸过高,医生除了给他开药,还建议他每天多喝柠檬水。蔡先生的爱人就在网上买了6个柠檬杯,除了让蔡先生随身携带外,还给4位老人和自己各配了一个。

记者看到,这款被网友热捧的柠檬杯,底部有一个尖利的榨汁器,将半个柠檬按压在榨汁器上固定好,柠檬汁就可以通过底部的小孔不断渗到装

水的杯子里,变成柠檬水。

记者在淘宝上输入关键词“柠檬杯”,出现5.76万件宝贝,虽然杯子外观看起来差不多,但是价格差别很大,便宜的20多元,贵的200多元,且几乎每家店都声称是“正品”。

据了解,这款杯子的火爆源于韩国一个热播综艺节目,几个“欧巴”(韩语“哥哥”)带着柠檬杯上节目,令这款水杯迅速在韩国走红,也令很多人以为柠檬杯是韩国货。其实,这款柠檬杯是美国的牌子,叫Citrus Zinger,全球指定唯一一家台湾工厂生产,所以正品杯子底部印着

“Made in Taiwan”。

而同样产自美国的“ZOKU”冰沙杯的外观与普通杯子并无多大区别,只是比普通杯子多了一个内杯,看起来更加厚实。据卖家介绍,制作冰沙前,把内杯放入冰箱急冻室8至18小时,把内杯放到外杯里,倒入调制好的果味饮料至标准线,等待一两分钟后,用搅拌勺轻轻刮下杯壁上的薄冰,将薄冰与饮料搅拌均匀,即是一杯美味的奶昔饮料;再多等几分钟,就是冰沙了。

冰沙杯的销量虽然不如柠檬杯,但也颇受欢迎,价格也相差悬殊,从几十元到几百元不等。

### 特别便宜的多半是仿品

记者在Zing Anything官网上搜索Citrus Zinger柠檬杯,其售价为16.99美元,折合人民币106元左右,如果正品代购还需要加上运费。由此,网上售价在几十元的柠檬杯是不是正品就值得怀疑了。

据了解,正品Citrus Zinger柠檬杯是通过美国食品药品监督管理局(FDA)认证的,不含对人体健康有潜在危害的BPA(双酚A)。

从事塑料制品行业生产十多年的李先生告诉记者,塑料的等级很多,用于杯子、奶瓶、

餐具等食用容器的塑料粒子是有国家标准的,不合格的塑料杯外观看起来相差不多,但很可能含有双酚A,长期使用不符合标准的杯子有害人体健康,建议消费者购买正规厂家的塑料制品。

### 我市查获涉嫌假冒“ZOKU”冰沙杯

日前,市市场监督管理局南滨所接到群众举报,称南滨街道某村有一家工艺品加工厂涉嫌生产标有“ZOKU”商标的假冒冰沙杯。

该所立即组织执法人员突击检查。现场只有负责人李某一人,桌上摆放着各类流行的

杯具,包括柠檬杯、冰沙杯等。角落里存放着200个标注“ZOKU”商标的冰沙杯。

执法人员现场检查后发现,该冰沙杯的包装盒、杯身全部标注英文字母,无中文标识,貌似是进口产品。经执法人员再三盘问,李某说,他看到淘宝

和微信上这种冰沙杯非常好卖,就购买了一个当样品,拿去平阳制作、印刷,拿回厂里包装,已经以每个20元出售了100个。

执法人员当场扣押了10箱涉嫌假冒“ZOKU”的冰沙杯,并予以立案处理。

## 航行通告 瑞安市体育竞技龙舟活动

- 一、作业时间:2014年5月22日至2014年6月2日(每天上午8:30-11:30,下午2:00-5:30)。
- 二、作业水域:瑞安市南滨街道办事处林垵水上运动中心(十八亩河水域,介于直洛、南片、外甲三个村相邻的三座桥之间)。
- 三、作业内容:体育竞技龙舟运动。
- 四、注意事项:上述水域实行交通管制,禁止无关船舶驶入。

中华人民共和国温州飞云江海事处  
2014年5月21日

## 关于对瑞安市南滨街道林垵沙直线部分路段实施交通限制的通告

因瑞安市竞技龙舟大赛活动需要,根据《中华人民共和国交通安全法》第三十九条的规定,于2014年5月28日6时30分至12时止;2014年6月2日7时至18时止,对沙直线(瑞安大桥接线直洛村路口至林垵东风路川河街路口)由东至西实施单向通行,请广大驾驶员按交通标志指示行驶,并服从交通管理人员指挥。

瑞安市体育事业发展局  
瑞安市公安局交警大队  
二〇一四年五月二十一日